

LA REGION

Jueves, 1 de agosto de 1935

DIARIO DE IZQUIERDAS

Año XII - 2.ª Epoca - Número 4 241

Ley negativa

La llamada ley de contrarreforma agraria

La nueva ley de Reforma Agraria que ha promulgado el Congreso de Diputados de derechas es, en síntesis, la anulación de la reforma por cuanto con ella no es posible hacer redistribución de la tierra arable.

Por su articulado, resulta que todas las fincas rústicas del territorio español pueden ser expropiadas por el Instituto, a los fines del cometido que compete a este organismo.

Ante tal premisa, sentada en el párrafo cuarto de la mencionada ley, parece que el inventario propugnado por el año 32, en lugar de anularse, como pretendían los que han plañido por su supresión en nombre del crédito territorial dolido, se ha agigantado.

Pero si se tiene en cuenta que, además de las excepciones de la base sexta de la vieja ley, referente a las tierras de pastos y bosques no roturables y a las fincas clasificadas como modelo de cultivo, se añaden ahora en la nueva todas las que los propietarios ceñan a censo o en cultivo directo, parceladas y las que transformen de secano en regadío, se comprenderá que el que resulte afectado por la Reforma Agraria y se vea en trance de expropiación, será porque así le convenga.

No le importa, pues, al valor en venta de la propiedad la amenaza de hallarse toda ella a disposición del Instituto y a los fines de la Reforma Agraria. Como en el caso de tal suceso la expropiación se hará mediante una peritación contradictoria y el pago en numerario y en papel de la Deuda y al contado, resulta que el nuevo y gigantesco inventario no entraña ningún peligro para los propietarios; antes al contrario, constituye una reserva cómoda y segura para deshacerse de esa propiedad cuando convenga. Bastará para ello un poco de tesón y otro poco de influencia, cosas de que no carece ningún español que se precie de algo, para sacar dos cuartos al pregonero, gestionar y conseguir del órgano central de la reforma la adquisición de la finca para endosarla con oportunidad.

Que la peritación contradictoria representa una supervaloración, eso no precisa demostrarlo. El perito del Estado, en este caso el Instituto, tiene que valorar con seriedad, es decir, sin rebaja del verdadero valor, propia de un chalaneo de feria, frente a los otros dos peritos. Y el juez se ha de ir con el tercero, que se coloca entre la peritación de ambas partes total: mayor valor que el normal en el mercado de compra-venta de esta clase de fincas.

Ahora bien; ¿cuántos braceros y cultivadores directos llegarán así a ser propietarios? Eso está por ver. Porque asentados que con el producto de sus brazos puedan amortizar, aunque sea a largo plazo el valor irracional de la tierra que reciban y vivir al mismo tiempo y arrendatarios que empleen sus ahorros, cuando los tengan, en comprar la finca que

(Sigue en tercera página)

AL

EN LA MARCHA

NUESTRA ACTITUD FUTURA

Paso a paso, cronométricamente, con la seguridad que ofrece el saber dónde se va, qué se pretende y qué misión se ha de cumplir, LA REGION se halla transformada de diario vespertino en diario de la mañana, con objeto de satisfacer un deseo añejo, sentido por la clase trabajadora santanderina y por las izquierdas montañesas. Este anhelo será la tónica de nuestro conducir y, por ese mismo anhelo, nos declaramos periódico rotundamente, diáfano y izquierdista, teniendo como aspiración mínima la restauración de la República del 14 de abril. Eso, en lo político. En lo social, abogaremos por la estricta aplicación de las leyes constitucionales de ese mismo 14 de abril. Venimos, también, con más bríos a perseverar en nuestras cam-

ñas, llamadas de "escándalo", por su absoluta veracidad. Acuérdense del asunto de los mataderos clandestinos, de cuyo asunto hay mucha tela cortada.

Y por adelantado decimos que no pensamos competir con nadie, por la sencilla razón de que tampoco nadie puede competir con nosotros. Tenemos un matiz, una idiosincrasia, una peculiaridad, que es nues-



MAÑANA, VIERNES

publicaremos unas interesantes declaraciones políticas de don

AUGUSTO BARCIA

en las que el destacado jefe político comenta, entre otras cosas, la unión de las izquierdas y la reforma constitucional.

tra exclusiva, en el ambiente periodístico local.

De aquí adelante, como de atrás hasta aquí, la clase trabajadora y los republicanos de verdad tienen un periódico modesto, con pocas páginas, pero con sinceridad y contenido.

Tal es así, porque carecemos de elementos en la hora presente para hacer otra cosa y, además, confiamos en que tanto republicanos como trabajadores no querrán a los periódicos por la cantidad de papel que traigan, sino por su enjundia y honradez.

Se avecinan días de combate: elecciones, situaciones difíciles...

Aquí está LA REGION. ¡Vuestra es! Si la apoyáis, la República os lo pagará. Si la abandonáis, que ella os lo demande.



DOIS REPUBLICANOS ILUSTRES



Para "La Region" de Santander,

una hora mi sincera devoción

Agustín Barcia

Madrid 16. Julio 1935.

Al diario "La Region" que tan brillantemente defiende la causa de la libertad y la República en tierras montañesas

Diego Martínez Barrio



V I S P E R A S

La reacción democrática y republicana del país es ya incontenible. Dentro de unos meses España se encontrará nuevamente dueña de sus destinos, y con la posibilidad de devolver a la República su contenido y su sustancia.

Paralelamente sobrevendrán los motivos de reflexión y meditación, porque si las responsabilidades de los directores de las políticas republicanas fueron graves en los tiempos pasados, las de los tiempos futuros tendrán mucho mayor volumen.

Necesitan esculpir en las leyes y en las costumbres los deseos del pueblo, y su obligación singular y difícil se simboliza en no dar ningún paso excesivo y en no suprimir o evitar ninguno necesario.

Obra de gobierno y de buen gobierno. El tiempo dirá si todos, los de abajo con su continencia y los de arriba con su resolución, sabemos llenarla.

Diego Martínez Barrio.

Glosas madrileñas

García Sanchiz y González Marín, mano a mano

En Santander han tenido una idea magnífica. La organización de festejos obliga cada día a mayores superaciones del ingenio y precisa esforzarse en confeccionar un programa que ofrezca algunas características inéditas. En Valencia siguen un criterio que pudiéramos llamar clásico, ya que responde a una brillante tradición y la feria valenciana se nutre con los tradicionales colores que tiene la alegría. En Valencia, por ejemplo, no han querido complicar sus festejos con la exhibición de fenómenos extraordinarios, alguno de tanta resonancia como el actual Ayuntamiento. Si los Estados Unidos tuvieran un Ayuntamiento como el que todavía perdura en la ciudad levantina, enderezarían hacia él la más poderosa corriente turística. Fenómeno extraordinario y sorprendente este del Municipio valenciano. Es el único que queda en España de elección popular y tal vez se conserva porque es el único que gana en impopularidad a todos los Municipios españoles. Los valencianos no exhiben a sus concejales porque estas exhibiciones son bastante más peligrosas que las reproducciones vivientes de la selva que se hacen en las verbenas madrileñas. Han renunciado a este número realmente espectacular y atrayente, en consideración al forastero, al que no quieren dejar desamparado en trances tan trágicos como el de acercarse a un concejal valenciano.

En cambio, en Santander han sabido injertar la sustancia política en el programa de festejos. He aquí un mano a mano entre García Sanchiz y González Marín, acontecimiento que es el primero que se celebra en España que tal vez no tenga la vistosidad primitiva del encierro en las fiestas pamplónicas de San Fermín, ni acaso el color y la emoción del desencajonamiento de las corridas valencianas; pero que, indudablemente, sugiere en forma atrayente. García y González, mano a mano. Uno, entregado a la retórica, y otro, naufragando entre la poesía. Pero ambos devotos del instinto mayestático, van a hacer unos juegos florales en los que en lugar de la reina será el rey el motivo de su devoción. ¡Maravillosa fiesta! Los concejales valencianos emocionan tanto como la selva virgen; mas García y González producen el arrojo casi con igual grandiosidad que los concejales valencianos. García es el juglar y González el trovador. ¿Quién será la infantina?

Para que no falte detalle y para que el decorado medieval tenga todos los trazos históricos, también hay infantinas en la fiesta organizada en Santander, con motivo de la Feria de Muestras y del mano a mano entre García y González. Harán de princesas feudales Custodia Romero, Luján Esteso, Lolita Astoldi, Pilar Ruiz y Carmen Amaya. García no podrá ofenderlas las mágicas leyendas de "Las mil y una noches", ni González podrá rendirles las conmovedoras so-

(Sigue en segunda página)



BUENOS DIAS AL DEPORTISTA MADRUGADOR

Muy buenos días, lector. Hemos cambiado de costumbres. Ahora madrugamos, y desde hoy te ofreceremos el panorama deportivo del día apenas te levantas y te asomas a nuestro "Cinema". Es decir, que "Kick" ha dejado de ser aperitivo para convertirse en desayuno.

El propio "Kick" nos ha confesado, en un momento de sinceridad que le agradecemos profundamente, que está muy contento con hacerse madrugador. Juzgando el momento tan trascendental como interesante le hemos entrevistado, obligándole a deponer la resistencia natural que nos ofrecía su modestia.

—Vamos a ver, "Kick"—le hemos dicho—; los veintitantos lectores a quienes has llegado a hacer creer, abusando de su ingenuidad, que sabes algo de deportes, quisieran conocer tu opinión sobre la mudanza de costumbres que inicias hoy en tu vida de cronista.

—Voy a darte la enseguida, porque a mí no me gusta hacerme el melindroso ni ponerme demasiado interesante, como hacían en las tertulias del señor Cachupín las niñas románticas antes de sentarse al piano para hacer brisas marinas en el "vals de las olas". La metamorfosis de LA REGION en diario de la mañana, me parece bien. Soy francamente optimista mirando el porvenir. No es que yo crea precisamente que el porvenir nos va a obligar a darle las gracias, no. Soy optimista, porque soy hombre del día y ahora está de moda el optimismo. Los políticos, son optimistas; los jugadores, son optimistas; el mundo entero, es una inmensa ciudad alegre y confiada. ¿Por qué, pues, no vamos a ser también los cronistas de la mañana optimistas?

Claro está que desde el punto de vista técnico, esta sección acaso pierda un poco, porque bien sabido es que la luz natural desdibuja excesivamente las figuras de la pantalla, y acusa, en cambio, con descarados perfiles las de los apasionados cineastas, que aman, como es sabido, la oscuridad. Sin embargo, te repito que soy más optimista que el ministro de Hacienda con sus restricciones. En primer término, esperó que la mañana me sea favorable en cuanto a la densidad de mis lectores, y conste por

adelantado que estas esperanzas mías no envuelven ningún deseo de persecución, ni ocultan ningún propósito fratricida. Además, por la mañana somos un poco mejores las personas decentes. De las que no lo son, no quiero hablar, porque pienso que no existen ya en Santander. Ya hemos quedado en que, como hombre de mi siglo, soy francamente optimista. Por las tardes, LA REGION caía en manos cansadas de trabajar; se ofrecía a ojos atormentados por la tarea de la jornada; se abría ante espíritus fatigados y de mal humor—porque sabido es que el trabajo es una virtud ejemplar de la que se cansa pronto la gente—, predispuestos a descargar su enojo sobre el primero que se ponía a su alcance. Y nuestra desgracia hacía que fuera "Kick" la víctima de sus lectores, a quienes indignaba de buena fe creer que "Kick" no había hecho otra cosa de mayor provecho y dificultad en todo el día que los comentarios deportivos de su fementido buen humor.

Por las mañanas, en cambio... ¡Ah! Por las mañanas todos los ojos se abren de la misma fea manera. Somos más indulgentes y menos analíticos. Y, por si esto fuera poco, el cronista advierte otra ventaja: la prisa de los lectores para acudir al tajo, que obliga a leer muy por encima los periódicos para dedicarlos enseguida a funciones de carácter fisiológico, haciéndolos representar el más triste y desagradable papel de la comedia humana. Lo de triste y desagradable, lo digo desde un punto de vista meramente objetivo, por supuesto.

En cuanto al lector de las revistas deportivas, también sale ganando con este cambio de vida que empezamos hoy. Es indiscutible que cuenta con más tiempo para meterse con el revisero, puesto que dispone de todo el día, y en tantas horas, ya se pueden decir bien de cosas...

En fin, que me interesa mucho que hagas constar que me dispongo a levantarme temprano, como la gente trabajadora, cotidianamente; que estoy firmemente decidido a meterme con todo el que calca boreguíos deportivos, en compensación de lo que van a meterse conmigo, seguramente, los que que no los calzan; que estoy dispuesto a cumplir los votos que tengo hechos de no retirarme del palete que de la crítica de sport hasta que me jubilen por haber cumplido la edad reglamentaria, y que seguiré por la mañana siendo tan "Kick" como lo he sido por la tarde... ¡Ah! Y no se te olvide decir que soy optimista. Tan optimista soy, que pienso entrevistarme con Pepe Cossío uno de estos días para que me cuente lo que será el Racing durante la próxima temporada, según su leal saber y entender.

Recogidas las anteriores manifestaciones, que un raro rasgo de rubor nos impide calificar de interesantes, y que otro rasgo de vanidad

nos obliga a decir que están fielmente trasladadas a esta sección que ve hoy por primera vez el sol por el lado de levante, no tenemos por ahora otra cosa que hacer, después de lavarnos pulcramente las manos, que desear a nuestros lectores muy buenos días.

KICK.

HISTORIAL DE ROMAIN MAES, VENCEDOR DE LA VUELTA A FRANCIA

El joven corredor belga, Romain Maes, que sólo cuenta veintidós años y un breve historial deportivo, ha demostrado ser el más completo de los "routiers" de la Vuelta a Francia. Su victoria en la gran prueba ciclista de "L'Auto" es el triunfo de la lógica. Ganó la primera etapa (París-Lille); venció en Niza-Cannes (mitad de la Vuelta), y triunfó en la última etapa (Caen-París).

Partió pobre de Le Vesinet el 4 de julio, y el lunes 29 despertó con una sólida cuenta corriente.

Romain Maes trabajaba en una fábrica de briquetas en 1930. Un buen día solicitó de su patrono un permiso para asistir a una carrera de profesionales en Jabbeke. Su deseo le fué denegado; sin embargo, Romain no acudió a la fábrica y asistió a la carrera ciclista. Al día siguiente perdía su colocación.

Fué entonces cuando pensó en ganar su vida como corredor ciclista; y animado por un pequeño conductor de Ostende, Romain Maes se alistó en varias carreras de debutantes con escaso provecho económico. Llegado el invierno, para reanudar en la primavera siguiente (1932) sus actividades ciclistas.

"Junior" en 1932, volvió a pasar el invierno 32-33 como obrero "briquetier"; pero al inaugurarse la temporada de carreras, comenzó con buen pie, ganando primero una prueba de "cross" ciclo-pedestre en Ostende y luego varias carreras, entre éstas el "Gran Premio Silverio Maes", en tres etapas.

Este éxito le animó a ascender a la categoría "independiente", operando especialmente en el Norte de Francia.

Entre tanto, Romain Maes conoció y se hizo amigo íntimo de su vecino y homónimo Silverio Maes, con quien no le liga ningún parentesco. Silverio le condujo a Romain al campo profesional, formando parte del equipo dirigido por Ludovic Feuillot, disputando el circuito del Oeste.

Su debut como profesional fué victorioso. Romain Maes ganó la prueba delante de Louviot.

Luego, en 1934, ganó una etapa de París-Niza, delante de Rebry, colocándose de un golpe a la cabeza de la clasificación general.

Romain Maes figuró en el equipo belga de la Vuelta a Francia (1934) y después de haber debutado, clasificándose el segundo en la primera etapa, en Lille, y segundo también en Metz, Romain fué eliminado a consecuencia de una desgraciada caída en la etapa Digne-Niza.

Romain Maes es el sostén de una familia numerosa. Su madre, viuda desde hace diez años, posee un pequeño restaurant en Zenkeghe, cerca de Ostende, y vive con sus hijos: seis hembras y dos varones.

La fortuna ha caído bien.

Glosas madrileñas

García Sanchiz y González Marín, mano a mano

(Visa de primera página) natinas de Rubén. Estas princesas que enseñan las pantorrillas y cantan el cuplé de "María de la O", son musas para inspiraciones menos poéticas. Casi media docena de princesas para un mano a mano de García y González. El uno las inundará de retórica monárquica y el otro las asfixiará con una lírica sensiblera; pero, ¡ay!, ninguno de los dos puede intentar con ellas el pase natural.

RETINTIN.

Madrid, 29 julio 1935.

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

ARTICULOS DE SPORT CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHISIMO MEJOR : : TÁLLER DE REPARACIONES

Por la Montaña

Laredo

UN TRIUNFO PROLETARIO

Al fin ha tenido lugar en el local de la Sociedad de Pescadores, la tan esperada asamblea que para saber el curso que había de darse al crédito de las cien mil pesetas, estaba anunciada. Se ha desarrollado la misma con todo el orden y la seriedad que sólo las masas sufridas de la población pueden dar a un asunto que como éste, atañe directamente a sus intereses. Y conste que en la preparación y curso de la misma no han intervenido personas ajenas a los marineros, por todo lo cual, y por el hecho de haberse notado la ausencia de casi todos los armadores, hay que felicitar, única y exclusivamente al Sindicato de Obreros Marítimos de esta villa.

En la misma se acordó por unanimidad distribuir el crédito concedido a la compra de nuevos barcos pesqueros, medida que servirá para aliviar en parte la crisis de trabajo que vienen padeciendo nuestros marineros, al igual que los de los demás ramos de la clase obrera.

Tenemos que felicitar, como ya hemos dicho anteriormente, al Sindicato, no sólo por haber triunfado su proposición y su disciplina, en una junta para la cual se pronosticaba combates sangrientos y luchas más largas que los saltitos de Pombo, sino porque ha demostrado, además que la presencia de los caciques sólo sirve para levantar revuelos como el ocurrido el pasado día 25 en Colindres, donde toda una autoridad quedó en un bochornoso ridículo a cuenta de no se qué enchufe musical.

Esto es todo. ¡Ah! Para terminar. Una advertencia a los autores del famoso manifiesto que ha circulado bajo el nombre de "Amigos de Laredo": Que "no regaríamos". El Corresponsal.

Cabezón de la Sal

Estábamos equivocados

Estábamos equivocados cuando dijimos que las suscripciones pro Cocina Económica y socorro a domicilio, recientemente iniciadas, serían un fracaso, porque el pueblo cabezonense estaba desengañado del fin de tales suscripciones.

Pero no es así. Por noticias que nos merecen entero crédito sabemos que la cruzada "Pro necesitado" que han emprendido varias damas de esta localidad está obteniendo un lisonjero éxito. Las suscripciones alcanzan ya buen número de pesetas que darán por resultado el que el hambre y la miseria desaparezcan en breve de la villa: pobres y ricos, cada uno según sus medios económicos.

De ello nos alegramos infinito y suplicamos a quienes hayamos ofendido con nuestro suelto anterior "Pro necesitado" que nos perdona por que estábamos equivocados.

Y ahora ya quisiera que esta REGION llegase a manos de todos los desheredados de la fortuna para que

se enterasen de que en Cabezón ya no tienen por qué andar supliendo de puerta en puerta, un plato de cocido para atenuar su hambre, ni sus ropas para cubrir sus cuerpos desnudos. Para que se enterasen de que en Cabezón hay un convento de monjas donde, sin costarles un céntimo, saborearán ricas viandas y serán cubiertas sus desunidades con ropas que con el dinero de todos los cabezonenses se han adquirido para ellos.

Así que ¡Pobres de todos los países; Cuan llegéis a Cabezón no mendigéis de puerta en puerta. Acudid al convento de las monjas, donde seréis atendidos debidamente porque en todas las casas de la villa os encontrareis con la siguiente placa: "Doy limosna para la Cocina Económica", que, traducido al buen castellano, significa: No llamas. Quienes habitan esta morada tienen ahora su cocina y su ropero, como también su caja de caudales, en el convento de las monjas. Vete allá".

¡Caridad! ¡Caridad! Bella palabra. Tiene nombre de mujer.

NOTA CURIOSA

En las 24 horas que median desde las ocho de la mañana del 24 del pasado julio a la misma hora del día siguiente transitaron por la carretera general de Torrelavega a Oviedo que atraviesa la villa, 754 vehículos que se descomponen así:

Automóviles, 204; autobuses, 23; camiones, 70; camionetas, 59; bicicletas, 260; carros de dos ruedas, 125 y carros de cuatro ruedas, 13 Total, 754 vehículos.

Como nota descomulgable diremos que en esas 24 horas no circuló ninguna moto y que fueron 131 los carros de 4 ruedas.

VERANEANDO

Pasan aquí la temporada estival: Los pequeños camaradas, Orelia Nava, de Oviedo; Juanito y Ramón Lamonedá, de Madrid

Don Eduardo Tellez; doña María Tellez viuda de Olavarría e hijos; doña Rosalía de Galvarriato e hijos; don Leopoldo y don Juan Antonio Gutiérrez Balbás; familia del ex Gutiérrez viuda de Giraldo; don Alconde de San Diego; doña Olimpiafredo Serrano Jover y familia; don Juan José Sánchez y su hermana, señorita Higinia; doña Palmira Linares e hijas y don Ignacio Sánchez Mata, todos procedentes de Madrid. Don Pedro Losal de Lara y fa-

¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualosal, n.º 7 LA PRONTIUD Servicio a domicilio. - Telef. 3754

Gran Kursaal LA TIERRUCA SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Tres colosales éxitos, tres

Encarnita Suárez Canzonetista frívola

Perlita de Madrid Vedette frívola

ATRACCION

ATRACCION

Amparito Villa

Estrella de Alta Frivolidad

20 BELLISIMAS BAILARINAS DE SALON, 20

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del

BAR RACING

ARCILLERO, 15

el antiguo camarero del Café ANCORA

INOCENCIO MARTINEZ

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

LA REGION, en nombre y representación de republicanos y trabajadores, se obstina en hacer un periódico digno títrógráficamente y de contenido, caminando a pasos debidos a subsanar todos los defectos que nota hoy el lector y que las circunstancias nos obligan a cometer.

milia y don Julio Goicoechea, de Méjico.
Don José Encinas y familia, de Oviedo.
Hoy no recordamos a más veraneantes.

M. de la Cotera.

Torrelavega

El diario de la mañana

Al comenzar estas crónicas diarias y matinales, LA REGION, en el principio de una marcha ascensional iniciada en un período excepcional, en que el equívoto republicano aparece velado por un manto negro que hace invisible esas líneas augustas que representa, guarda un recuerdo para todos aquellos que fueron animadores de la buena causa y que hoy padecen las consecuencias de una prolongada represión.

Notas informativas

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Municipio, de Francisco Gómez Hollín, soldado de la Escuela Central de Tiro, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Se advierte a los proveedores de leche a domicilio, que el próximo sábado termina el plazo de inscripción en el Ayuntamiento, y que a partir de esta fecha se prohibirá la venta a quienes no se hayan inscrito.

Después del concurso de orfeones de Castro Urdiales

En diversas ocasiones, la Sociedad Coral de Torrelavega, entidad artística que es orgullo de nuestra ciudad, ha demostrado ante públicos

selectos de muchas capitales españolas, poniendo a contribución su entusiasmo, el color de un formidable conjunto que ha obtenido resonantes triunfos.

Plausible es el interés de la Sociedad Coral por concurrir a estos certámenes nacionales, en que discute con orfeones de gran talla, con el solo objeto de alcanzar un nuevo laurel para orlar el estandarte de una Agrupación que, dicho queda, es orgullo de nuestro pueblo y de la Montaña entera.

El extraordinario dinamismo; la voluntad inquebrantable y el entusiasmo ilimitado que el maestro Lázaro puso siempre para realizar sus proyectos artísticos no se consideran satisfechos, y aspira, sin defenderse a pensar en nuevos obstáculos, a colocar a la Coral en el lugar preeminente que el prestigio de nuestro pueblo quiere para la Coral que también le honra.

Después de la brillante actuación en el concurso de Castro Urdiales, en que a pesar de que el triunfo no fuera otorgado, si bien en contra de la opinión general, hizo patente la magnífica forma conjunta, saludamos cordialmente a nuestros orfeonistas y les felicitamos, exhortándoles a seguir con esa buena disposición de los ejecutantes y esa probada laboriosidad del maestro, por la senda emprendida, por el triunfo de la Coral, honra de mi pueblo.

Del Registro civil

En Campuzano ha dado a luz una niña, Natividad Santa Marina Palacio, esposa de Joaquín Mañorin Sánchez.

La llamada ley de contrarreforma agraria

(Viene de primera página)

labran encarecida, no creo que haya ranchos de una y otra clase.

Por eso he dicho, repito y sostengo, que la nueva ley de Reforma agraria no tiene contenido técnico ni social alguno. Carece de poder coactivo y no obliga a nadie a nada. Únicamente ofrece los medios de asegurar a los terratenientes la venta de sus fincas cuando lo deseen; y en cualquier ocasión de que la Reforma agraria roce sus derechos de propiedad, serán indemnizados con valores que encandilan a los latifundistas y absentistas, porque nunca pudieron éstos soñar tan bellas perspectivas para su situación de hibridaje social-agrario.

Adolfo Vázquez Humasqué.
28-VII-35.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

¿Quién se sienta en el banquillo?

Hemos llegado a una situación de desconfianza tal, que los ciudadanos hemos venido en preguntarnos:

—¿Quién se sienta en el banquillo? Porque, según quien se sienta, la flexibilidad del Código penal se acentúa hasta hacerse a lo impalpable, hasta ser inverosímil.

Antonio Lavín, fascista de filiación, detenido y acusado por amenazar al socialista Basaras, le fué ocupada, al ser cacheado, una pistola que, por lo visto, era inofensiva, pero que en la armería la vendieron para ser mortífera.

Hay más. Hay que se le ocuparon unas hojas clandestinas. No hubo ni lugar a procesamiento, ya que se le puso en libertad dos días después de ser detonado. Jaime Rubayo, fascista con una tonalidad original, se le detuvo, ocupándose una pistola y otra en su casa. Un mes y un día le fué impuesto como condena.

El fascista de Renedo dispara, hierre, se le acusa, se le vuelve a acusar, se retira la acusación porque no hay motivo alguno para procesamiento; por fin, es procesado, y cuando se va a ver el juicio oral, se suspende, se quema un automóvil de unos testigos que venían a declarar en contra del procesado.

A Ricardo López, socialista, se le ocupa un cargador en una huerta de su propiedad. Se le sanciona con seis meses de prisión.

¿Quién se sienta en el banquillo? Será la conducta del procesado, esa conducta que se valoriza según la situación política que predomine, aunque la Justicia sea todo lo recta que en ella es de suponer, porque jamás, jamás hemos llegado a creer que uno solo de los que forman los Tribunales no sea recto en la interpretación del Código de Justicia. Sería herroso que nos engañáramos.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargalera
TTT
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

S. HERNANDEZ
Métrico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp
Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.
Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

Comandancia militar de Santander

En esta Comandancia Militar se interesa conocer el domicilio del soldado licenciado del reemplazo de 1922, Manuel Cordero García, para comunicarle un asunto que le interesa.

Estación pecuaria provincial de Santander

Hoy, jueves, día primero de agosto, tendrá lugar en la Estación Pecuaria de Campojiro, a las once de la mañana, el acto de inauguración oficial del cursillo de industrias lácteas. Este cursillo, que será explicado por personal técnico de la Dirección General de Ganadería, al frente del cual viene don Gonzalo Berrojo, tendrá una duración aproximada de 15 días.

Entre el cemento guadereo existe gran entusiasmo por este cursillo, habiéndose recibido en la Dirección de la Estación Pecuaria numerosas solicitudes para asistir al mismo.

Encontramos muy acertada la orientación que ha dado la Estación Pecuaria de Campojiro a su escuela de lechería, ya que es indudable que los campesinos han de encontrar en esa enseñanza muy provechosas.

En el Juzgado de Instrucción

En el juzgado de guardia, que lo era ayer el del Este prestaron declaración los dos fascistas detenidos por el incendio de un automóvil ocurrido ayer en la plaza de Mariana Pineda (antes Príncipe).

También de dararar los testigos del suceso, pasarlo el sumario, después de tomadas todas las declaraciones al Tribunal de Urgencia e ingresando en la cárcel el detenido Daniel López.

El otro fascista detenido fué puesto en libertad.

La causa contra el ex concejal socialista Feliciano Leiza

La vista de la causa contra el ex concejal socialista, Feliciano Leiza, y contra otros obreros, acusados como el camarada Leiza, de haber tomado parte activa en la huelga de octubre, ha sido demorada brevemente, por haber solicitado el fiscal la práctica de nuevas diligencias, habiéndose, por ello, vuelto a remitir la causa al juzgado.

Gran Circo Feijó

Como desde el día de la inauguración, sigue la entrada excelente en el Circo del señor Feijó, señalando para hoy, jueves, tres funciones, a las 4,30 como homenaje a todos los niños, a esos niños que esperan todos los años esta fiesta infantil.
Las otras dos funciones a las 7,15 y a las 10,45, en las que desfilarán los grandes artistas del señor Feijó.

Llegada de los autobuses de Madrid

En la tarde de ayer llegaron a nuestra capital, procedentes de Madrid, unos doventa viajeros en los autobuses que hacen la línea entre las dos capitales, y que, al igual que en viajes anteriores, dichos autobuses llegan abarrotados de madrileños que huyen "de la quema". Queda con esto demostrado que Santander es el gran centro veraniego para los habitantes del centro de España.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades
Paríamo y Montferrer
ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELÉFONO, 28-60

Sangre y arena

EL AMOR FILIAL
En el benéfico establecimiento de I acalle de la Enseanza fué curada de erosiones en el lado derecho de la cara, Esperanza Fernández Bengochea, de 57 años de edad, casada y domiciliada en Cajo. Las heridas se las produjeron al pegarla en su casa.

SE CORTA CON UN VASO
Antonio Miguel LLata, de 29 años de edad, con domicilio en San Román de la Llanilla, le fueron curadas unas heridas inciso cortantes en los dedos anular, medio y meñique de la mano derecha. Dichas heridas se las hizo al rompersele un vaso.

SUFRE UNA CAIDA EN LA PLAYA
A consecuencia de una caída que sufrió en la Magdalena, le fueron curadas a Antonio Damalia, domiciliado en Arrabal 18 tercero las heridas siguientes: herida contusa en la región malar izquierda y contusiones en el costado derecho y brazo izquierdo.

OTRA CAIDA
También le fueron curadas a Jesús Bonache Gómez, de 9 años, con domicilio en Ruamayor, 20 segundo, varias heridas en la boca, con pérdida de dos dientes inferiores, heridas que sufrió al caerse.
La Guardia municipal ha procedido a la detención de seis mendigos que se dedicaban a implorar la caridad pública.

Estos mendigos serán puestos en libertad después de pasadas las 24 horas creyendo por nuestra parte, que el problema de la mendicidad continuará en pie, mientras no se adopten medidas más eficaces para solucionar este problema.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la
Imprenta ANDRACA
Madrid, 2. Santander.
TELÉFONO, 15-14

Advertimos a nuestros suscriptores que el periódico debe llegar a su poder, antes de las siete y media y a los más apartados lugares, antes de las ocho.
Las deficiencias que se noten en el reparto, deben de advertirsenos, dentro de cinco días, que quedará normalizado el servicio.

LA REGION
DIARIO DE LA MAÑANA
SEIS U OCHO PAGINAS.-SELEC-TA COLABORACION REPUBLICANA Y OBRERISTA.-AMPLIA INFORMACION TELEGRAFICA
Boletín de suscripción
Don..... con domicilio en la calle..... número..... piso..... (señalar si es derecha o izquierda) se suscribe a un..... (señalar por el tiempo que ha de pasarse el recibo).
Santander..... (fecha).
El suscriptor,
ESTE PERIODICO NO REPARTIRA DIVIDENDOS NI DISTRAERA GANANCIAS. Todo será para mejorar el periódico y para beneficio del lector. Protege a tu periódico, que te protegerás a ti mismo.
ENTREGUESE ESTE BOLETIN EN LA ADMINISTRACION

Los ministros quieren dar la sensación de que hacen algo

Se habla de suprimir algunos Ministerios refundiendo los de Guerra y Marina en uno de Defensa Nacional para después ir a un reajuste ministerial

Los planes económicos del señor Chapaprieta.-Expectación ante el Consejo de hoy en Palacio. - Lerroux y Gil Robles, en la ponencia ministerial

NOTAS POLÍTICAS

(Impresión telegráfica de nuestro corresponsal en Madrid)

MADRID, 31. — Después del Consejo de ministros de ayer, del que algunos comentaristas decían iba a surgir la crisis es probable que no haya acontecimientos de importancia en lo que resta de verano. Anunciábase el propósito de Lerroux de reorganizar el Gabinete. Según los zahories, Portela iba a salir de Gobernación para volver a la presidencia de la Generalidad de Cataluña; los otros ministros dimisionarios serían Du alde y Velayos. El que esto no haya sucedido, no quiere decir que no pueda acontecer en fecha próxima. En Cataluña el orden público está mal. De otro lado, los cedistas no están satisfechos con la obra de Dualde en Instrucción. Velayos ha fracasado en la cuestión triguera... Acaso cuando llegue el momento de reorganizar los servicios ministeriales como consecuencia de la ley de Restricciones, suceda lo que se viene diciendo... Ello, claro es, si problemas de otra índole no obstaculizan la vida del Gobierno antes del mes de septiembre.

AGUIRRE.

A COBRAR TOCAN

Madrid. — El ministro de Justicia dijo que había llevado a los presupuestos disposiciones con beneficio para el Tesoro, en virtud de las cuales sea posible que los funcionarios judiciales y fiscales destituidos durante el bienio, empiecen a cobrar desde el momento de su reingreso el sueldo que les corresponde, sin pasar por la excedencia forzosa, a excepción de los traslados de jueces en determinados casos, por un proyecto de su iniciativa, elevado a ley.

Se jactó después de que en el orden notarial ha cumplido su primer compromiso con la carrera, mediante la aprobación de la ley de Jubilación forzosa y del reglamento notarial.

Añadió que está terminando un proyecto de decreto, por el cual se reorganiza la inspección de Tribunales.

PARA NIVELACION DE PRESUPUESTOS

Madrid. — Parece confirmarse el propósito del señor Chapaprieta, de suprimir los ministerios de Marina y Comunicaciones.

El primero se refundirá con el de Guerra, para constituir el ministerio de Defensa Nacional.

En este ministerio quedarán centralizados todos los servicios de aire, mar y tierra, con lo cual la Ceda tendrá en sus manos todos los medios bélicos, que en un momento servirían para la realización de los fines que este organismo persigue.

La mayoría de cuanto se refiere a Comunicaciones pasará a depender de Obras Públicas.

No faltaba quien aseguraba en los medios adecuados para ello, que la supresión del ministerio de Comunicaciones causaría disgusto en ciertos elementos ministrables, que ocupan o piensan ocupar el citado departamento. Pero mientras que se piensa en estas posibles contradicciones, nadie se acuerda de los funcionarios postales, cuyo abandono no puede ser más extraordinario.

Parece que el señor Chapaprieta

estudia asimismo la reforma de las clases pasivas y pretende conseguir la nivelación económica, cosa en extremo difícil, para 1937.

LA PONENCIA MINISTERIAL HABLA PARA CREAR "MINISTROS PARADOS"

Madrid. — La reunión de la ponencia ministerial, encargada de estudiar la aplicación de la ley de Restricciones, ha servido para conocer las impresiones existentes sobre los propósitos que animan al Gobierno, y que serán expuestos mañana al presidente de la República. El trabajo ha quedado distribuido entre los ponentes, quedando la mayor parte a cargo del señor Chapaprieta.

En esta reunión no se llegó a determinar los ministerios que habrán de suprimirse.

Ello es debido a que en el seno de los ministros hay pareceres diversos, inclinándose algunos por la supresión de determinados departamentos, en tanto que otros están dispuestos a suprimir aquellos que más pueden beneficiar con su desaparición sus intereses de partido.

Desde luego, sabemos que en los que quedan se suprimirán algunas direcciones generales, y quizás algunas subsecretarías.

El ministro de Hacienda ha montado un servicio dirigido por el interventor general de Hacienda, y constituido por personal especializado.

Se pondrá al habla con el jefe de Contabilidad de cada ministerio, y una vez marcadas las líneas generales, hablará con el titular de la cartera correspondiente, para llegar a la realización de sus propósitos financieros el señor Chapaprieta.

Existe el propósito en los centros gubernamentales de llegar a un reajuste del Gobierno, una vez que sean suprimidos algunos ministerios pero conservándose la representación numérica correspondiente a las fuerzas de cada partido.

El reajuste del Gobierno, de que tanto se viene hablando, ha levantado gran polvareda en los grupos

gubernamentales. Otra vez han vuelto a circular nombres de futuros ministros, a pesar de que está muy lejana la realización de este proyecto.

Pero, sin embargo, ello no es obstáculo para que se coticen ya los futuros e hipotéticos cargos de ciertos hombres.

La reforma no se hará paulatinamente, sino constituyendo un todo orgánico, y los decretos leyes se publicarán días antes de reanudarse las sesiones de Cortes.

Mientras tanto, se intentarán redactar los presupuestos para 1936, al objeto de presentarlos a la Cámara antes del 15 de octubre.

Se quiere que estos presupuestos sean discutidos en octubre y noviembre, aunque este optimismo gubernamental es muy fácil que no llegue a realizarse, si se tienen en cuenta los múltiples factores de índole esencialmente política y de interés de partido que concurren en la labor del actual equipo gubernamental.

Asimismo hay interés en discutir en dicha etapa la ley de Contabilidad, la nueva ley Tributaria y la de Clases Pasivas.

TRES CIENCIAS ECONOMICAS

Madrid. — La ponencia ministerial encargada de examinar el plan político de que hemos dado cuenta, está integrada por los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta, y se reunirá el mismo día que se celebre Consejo de ministros.

En la reunión que celebren, tratarán dichos señores de los temas anteriormente expuestos, y de las resoluciones que adopten dependerá la marcha que éstos han de llevar en lo sucesivo y la orientación definitiva de los mismos.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID, NO HAY QUIEN SE ENTIENDA

Madrid. — El gobernador civil manifestó a los periodistas no ser cierto que se hubiese resuelto el asunto de la Comisión gestora provincial.

Dijo también que había recibido la visita de los gestores que asistieron a la sesión de ayer, y tanto los radicales como los de otros grupos políticos le reiteraron la voluntad de laborar por los intereses de la provincia.

El gobernador les rogó que limitaran su actuación política y conciliaran los intereses de la provincia en el despacho de los asuntos de trámite.

La solución de este asunto no será posible, hasta que las circunstancias lo permitan, ya que existen intereses encontrados dentro de los grupos que forman las distintas minorías de la actual Comisión gestora que hacen sumamente difícil el llegar a una solución que armonice estos intereses sin quebranto visible de algunos de ellos.

EXPECTACION ANTE EL CONSEJO DE HOY EN PALACIO

Madrid. — Hoy por la mañana se celebrará Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado.

A pesar de que son muchos los

que desconfían de que los planes del Gobierno tengan alguna virtualidad práctica en beneficio de los intereses del país, el anuncio del Consejo de hoy ha despertado gran expectación en los medios políticos.

La creencia general es que los ministros, al dar a la publicidad sus extraordinarios planes de reforma económica, lo único que pretenden es distraer el interés de la opinión durante los meses de verano para llegar a octubre y entonces presentarse a las Cortes.

Los propósitos expuestos por el señor Chapaprieta de llegar a la nivelación presupuestaria en el ejercicio de 1937, han causado general asombro, por entender que ello es de todo punto imposible, si se tienen

en cuenta las circunstancias por que atraviesa actualmente la política financiera de nuestro país.

TRANQUILIDAD POLITICA

Madrid. — El día político ha transcurrido en perfecta calma.

La falta de noticias durante toda la jornada, ha sido el exponente de la mayor inactividad.

En los círculos políticos se comentaba este aplanamiento total, sacándose conclusiones para todos los gustos.

Los planes del Gobierno en orden a los problemas económicos eran interpretados de diversas formas, asegurándose en los medios izquierdistas que no llegarían a convertirse en realidad.

El conflicto italoabisinio

Los países capitalistas se ponen de acuerdo para repartirse Abisinia

LOS PAISES CAPITALISTAS SE PONEN DE ACUERDO PARA REPARTIRSE ABISINIA

GINEBRA.—En la mañana de hoy se ha celebrado una conferencia entre Mr. Laval y los representantes de Italia e Inglaterra. Por otro lado, Mr. Eden conferenció con el delegado de Abisinia.

El motivo de estas conferencias fué el tratar del conflicto italoabisinio.

ITALIA SE SALDRA MUY LEGALMENTE CON LA SUYA

PARIS.—Se asegura desde Londres que se han hecho proposiciones al Negus, encaminadas a asegurar la paz entre Italia y Abisinia. Se pretende que ésta acepte un mandato común de países, miembros de la Sociedad de Naciones.

En este caso Italia recibiría su parte de compensación económica al concedersele privilegios políticos y territoriales.

EL PSEUDO POETA MARINETTI SE ALISTA VOLUNTARIO PARA IR A AFRICA, Y ASEGURA QUE LA GUERRA ES LA HIGIENE DEL MUNDO

TURIN.—El poeta Marinetti, ha marchado voluntario con las tropas que han de pelear en Africa por la conquista de Abisinia. Antes de marchar publicó un largo manifiesto lleno de tópicos patrióticos dirigido a los escritores y artistas italianos. En dicho escrito recuerda, entre otras cosas, que hace 20 años, los futuristas no vacilaron en proclamar que la guerra es la higiene del mundo.

HUELGA DE INDUSTRIALES

ABDIS ABEBA.—Los industriales de esta capital, se han declarado en huelga como protesta contra la reciente disposición del Emperador de Abisinia, fijando el valor de la mo-

neda en 13,50 en relación con la libra.

POR EL CANAL DE SUEZ NO SE PODRAN TRANSPORTAR TROPAS NI ARMAS CONTRA ABISINIA

PARIS.—Se habla insistentemente de la posibilidad de que el gobierno ordene el cierre del Canal de Suez, a los barcos italianos y de otras naciones que lleven material de guerra para utilizarlo contra Abisinia.

De la región catalana

VAYA PUÑADO

BARCELONA.—El gobernador general dió cuenta de que en el Consejo celebrado ayer en Caldas, se concedió a la provincia de Barcelona 10.000 pesetas para combatir el paro obrero.

Dijo también que ha pedido al juzgado una nota de los colonos desahuciados, para ver cuantos son los casos registrados.

Se ha acordado entregar 200.000 pesetas al hospital clínico, para que con otras cien mil que entregue el Ayuntamiento, puedan ser dadas cantidades a cuenta a los acreedores, mientras se resuelve la situación económica de los establecimientos.

Los periodistas digeron al gobernador que en las Cortes las autoridades locales habían hecho retirar una bandera catalana de una escuela, y el gobernador contestó que las escuelas tienen carácter de edificios públicos y que por tanto, además de la bandera catalana debía figurar la española.

Preguntado acerca del envío al auditor de un discurso del señor Durán y Ventosa, dijo que no estaba enterado del asunto.

OBISPOS Y MILITARES

BARCELONA.—Bajo la presidencia del general de la División, se reunieron los generales y jefes de Cuerpos. La reunión fué suspendida unos momentos para que el general Sánchez Ocaña recibiera al Arzobispo de Tarragona.

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
 ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
 MENEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

El señor Azaña se pronuncia abiertamente contra el separatismo, y la Izquierda catalana hace una declaración contundente en el mismo sentido

BARCELONA. — Como estos días se ha venido hablando de la visita de la minoría parlamentaria de la Izquierda al señor Azaña, atribuyéndose a éste determinadas manifestaciones, el diputado catalán señor Trabal ha facilitado la siguiente referencia de la entrevista:

—El señor Azaña nos ha dicho que siempre ha concebido la República como un todo no informe, sino unido. Mi concepción de la República —nos ha dicho el ilustre ex presidente del Consejo— va de la forma unitaria a la federal, pasando por las autonomías regionales, y nada creo tener que decir acerca de las aspiraciones políticas de este tipo. En este aspecto mi gestión habla por mí; pero con el separatismo ya es cosa distinta. Siempre me opuse a él; lo creo error deplorable para Cataluña y para España.

Añadió el señor Trabal que Azaña había puesto de relieve que, a juicio de ilustres personalidades republicanas y a suyo propio, el manifiesto recientemente publicado por Esquerra Catalana no aclaraba suficientemente la posición de dicho partido en relación con los que han venido representando el radicalismo

nacionalista más destacado, dando lugar a que se le confundiera con el separatismo.

Señaló la necesidad de deslindar claramente los campos, y dijo que el castellano es más terminante y no admite determinados giros con los cuales se pueda dejar en una discreta penumbra elementos esenciales del pensamiento.

—Afortunadamente —añadió el señor Azaña— yo sé leer el catalán y he entendido perfectamente el ma-

La séptima corrida de feria en Valencia

VALENCIA. — Ayer se celebró en esta plaza la séptima corrida de feria.

La entrada fué bastante floja, ya que las anteriores corridas han contribuido a que el público se retrajesse.

Armillita, deslucido en su primero y bien en el cuarto.

Ortega, valiente en el segundo y bien en el quinto.

Garza, bien en los dos.

Suspensión de un mitin contra el asesinato de Sirval

TORTOSA. — Las autoridades han suspendido un acto que se iba a celebrar en la terraza del balneario, para protestar por el asesinato de Luis Sirval.

La Policía practicó varias detenciones.

El cadáver del gerente de "El Cantábrico"

GIJÓN. — Esta mañana fondeó en el puerto e Itrastáncico "Cristóbal Colón", que traía a bordo el cadáver de don Tomás Rivero, propietario de "El Cantábrico" de Santander.

Fuó recibido por don Emilio Herro y otros periodistas y familiares del finado. Al llegar el cadáver, se depositó sobre el una gran corona dedicada por la redacción de "El Cantábrico".

Los restos del señor Rivero, han sido trasladados a Villavieja, donde recibieron sepultura.

Hidro con averías

BARCELONA. — Mientras realizaban ejercicios varios hidroplanos uno de ellos se vió obligado a amarar resultando milligramamente ilesos sus ocupantes.

Tiroteo contra la guardia de un polvorin

GRANADA. — Un desconocido ha tiroteado a la Guardia civil que se hallaba de centinela en el polvorin de la fábrica militar.

Se dió una batida, sin resultado positivo.

Suicidio de un guardia civil

HUELVA. — En Isla Cristina se disparó un tiro en la cabeza el Guardia civil jubilado, Enrique Linares, que se encuentra gravísimo

nifiesto en cuanto se quiere decir y se deja sin mentar.

El señor Santaló expuso también su criterio, que es coincidente en todos los puntos con el del señor Azaña, en lo que se refiere a la necesidad de exponer claramente las ideas políticas y la posición de cada partido. Mostró su discrepancia con el separatismo, y entonces el señor Azaña recalco sus manifestaciones anteriores, diciendo:

—Quiero dejar bien sentado que conmigo no ha de contarse para nada a base de partidos que apoyen o alberguen ideas separatistas. Para nada, ni siquiera para restablecer el Estatuto, pues no tendra ninguna garantía de su cumplimiento.

El señor Trabal manifestó después a los periodistas:

—Es evidente que la Esquerra no es un partido separatista, pero es indudable también que los republicanos de izquierda hemos de tener cuidado de que la juventud no se desvíe por senderos peligrosos.

Ejecutando una política peligrosa no puede admitirse que quienes tienen ideales, sean éstos los que fueren, se nieguen a dar publicidad de ellos.

Agitación social

LA GUARDIA CIVIL SORPRENDE UNA REUNION CLANDESTINA

Madrid. — La brigada de la Guardia civil que realiza servicios especiales, tuvo noticias de que en la montaña del Principe Pio se iban a reunir elementos extremistas.

Montado un servicio de vigilancia, se sorprendió a unas treinta personas, que celebraban una reunión clandestina.

Fueron detenidas varias de ellas, que son empleados de ferrocarriles seleccionados como consecuencia de los sucesos de octubre.

CONTRA LOS LETREROS SUBVERSIVOS

Madrid. — "La Nación" publica esta noche un bilioso artículo, pidiendo se castigue severamente a los autores de letreros e inscripciones subversivos en los muros y vallas.

Cómo actúa un gobernador en beneficio de la salud pública

SEVILLA. — El gobernador civil de la provincia ha manifestado que en su despacho, recibió la visita del alcalde y secretario del Ayuntamiento de Sevilla para entorrecer el expediente denunciando haberse efectuado en el matadero el sacrificio de varios cerdos atacados de peste porcina.

El gobernador dijo que actuará enérgicamente para evitar que estos hechos puedan repetirse, ya que con ello se pone en evidente peligro la salud del vecindario, al mismo tiempo que se especula con ganado en malas condiciones.

Terminó diciendo que abrirá una información y que está dispuesto a imponer las máximas sanciones a los responsables de estos hechos.

El anuncio de una concentración de la J. A. P., en Madrid, ha conmovido a los elementos izquierdistas, que se disponen a celebrar un grandioso acto en la capital

Madrid. — El anuncio de las Juventudes de Acción Popular de preparar una concentración, en Madrid para fecha próxima ha sido objeto de numerosos comentarios en todos los medios políticos e informativos. La reacción producida ante este anuncio ha sido extraordinaria. Los elementos republicanos y los trabajadores se disponen a impedir por todos los procedimientos que este acto se lleve a la práctica, porque ello significaría un ataque furibundo de las derechas contra la República.

Ya han surgido multitud de iniciativas para la celebración de otras concentraciones de carácter izquierdista, con las que contrarrestar la acción de los elementos cedistas.

A este efecto, se ha pensado en principio en la celebración de un gran acto de afirmación republicana en el que interviniere los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio.

Como se recordará, ya se habló

no hace mucho tiempo de este acto, que se pensó celebrar en principio el día 30 de junio pasado en Madrid. Hoy ha vuelto a ponerse de actualidad la celebración de este mitin, anunciándose que seguramente se

En el Ministerio de Industria y Comercio

MADRID. — Hablando con los informadores el ministro, dijo que seguía en el mismo estado la cuestión comercial con Francia, y que el tratado con Inglaterra quedaría terminado definitivamente la semana próxima.

Referente a lo que a su departamento atañe la ley de Restricciones manifestó que aún lo ignoraba, pero que era necesario aplicarla en algunos casos para la reorganización del personal.

A la caza de una fabulosa herencia

Madrid. — Los embajadores de los Estados Unidos de América en Europa, han dado aviso a las personas interesadas de que la famosa herencia Wendel, está a disposición de quien acredite su derecho a la misma.

Se trata de cien millones de dólares que seran entregados a la persona que justifique su parentesco, aunque se arany lejano. Esta herencia es el fruto de constantes trabajos honrados realizados por el titular de tan fabulosa fortuna.

La dimisión de la derecha regional valenciana en el Ayuntamiento

VALENCIA. — En los centros políticos se comenta apasionadamente el hecho de que hayan dimitido los representantes de la Derecha Regional Valenciana, en el Ayuntamiento.

La ola de calor en toda España

ALICANTE. — La temperatura durante el día de hoy ha sido muy elevada. Varios obreros que trabajaban en las bodegas de un buque han tenido que ser extraídos con grandes síntomas de asfixia.

Una fábrica de tejidos se vió obligada a parar sus máquinas ante lo insuportable del calor que ponía en peligro la vida de sus obreros. CALZADA DE CALATRAVA. La temperatura de hoy ha sido de 48 grados a la sombra.

TERUEL. — Hoy se ha reportado en esta población una temperatura de 39 grados a la sombra. A consecuencia del excesivo calor, fué preciso suspender las faenas agrícolas en algunos puntos de la provincia.

El ministro de Industria y Comercio, a Pamplona

MADRID. — Mañana saldrá para Pamplona el ministro de Industria y Comercio, que permanecerá en la capital de Navarra hasta el próximo lunes.

Un individuo hiere a su esposa y a sus hijos

VALENCIA. — En Segorbe y por una cuestión sin importancia, José Conejo, de oficio panadero, hirió gravísimamente, de una cuchillada, a un hijo suyo. Liviend también con el mismo arma a su esposa, que acudió a impedir el crimen y a otro hijo pequeño que también intentó impedirlo.

El agresor fué detenido por la guardia civil, y el vecindario intentó lincharlo.

Tres obreros detenidos

SEVILLA. — Por la Policía han sido detenidos Alfonso Gilabert, Ricardo Muñoz y Rafael Moreno a los que se acusa de ser autores de la agresión de que fué víctima el fascista Luis Torrent.

La historia de siempre

ZARAGOZA. — Se ha presentado a la Policia el taxista propietario del coche desde el que se tiroteó hace días a la Policía, declarando que la noche anterior al tiroteo le fué alquilado el coche por unos desconocidos, los que después de ordenarle se dirigiese a las afueras de la capital, le llevaron el coche.

La Policia sigue practicando gestiones para descubrir a los autores del hecho, habiendo practicado varias detenciones.

Lerroux a Pontevedra

PONTEVEDRA. — El próximo sábado llegará en avión el señor Lerroux, al que le será ofrecida una recepción en la Diputación y otra en el Ayuntamiento.

Por la mañana visitará oficialmente la Casa Consistorial de la capital y por la tarde pronunciará su anunciado discurso.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno holandés

LA HAYA. — El señor Colyn ha constituido el nuevo Gobierno con elementos de los cinco grandes partidos burgueses.

El Gabinete está integrado por representantes de los partidos católico, antirrevolucionario, cristiano histórico, liberal y demócrata.

El nuevo Gobierno nace con la oposición de las masas obreras y de la pequeña burguesía liberal y democrática, que ve en el conglomerado que preside el señor Colyn la representación de la gran burguesía financiera, enemiga de las reivindicaciones de la clase trabajadora.

Este número ha sido visado

por la censura

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE

FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"



LA CASA DEL MAHÓN

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGIÓN, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE
por 50 céntimos de descuento.

Universidad Internacional de Verano

Hoy se inaugura el curso de extranjeros.

Con objeto de participar en el Curso de extranjeros, en el que intervendrán profesores de varios países, han llegado a la residencia estudiantil, infinidad de estudiantes de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia, Checoslovaquia, Escocia y América del Norte y Sur. En total dieciocho naciones las que han enviado representación de estudiantes seleccionados para que asistan a los importantes cursos que se explicarán en la Magdalena.

Estos cursos correrán a cargo de don Tomás Navarro Tomás, director del Centro de Estudios Históricos y miembro de la Academia Española y actuará de secretario, don Ignacio Aguilera.

Personalidades llegadas a la Universidad.

Se encuentra en la residencia estudiantil, el ilustre Catedrático de la Universidad de Sevilla, don Jorge Guillén, gran poeta y autor de numerosas obras de mérito singular, entre las que destaca preferentemente su libro de poesías titulado: "Cántico", elogiado por infinidad de críticos, y reconocido como un trabajo de extraordinario mérito.

Ha llegado también a la Universidad Internacional, don José María de Cossío, quien desarrollará un curso sobre Lope de Vega, en fecha muy próxima.

Don Dámaso Alonso.

El catedrático de la Universidad de Valencia, gran poeta y crítico literario, don Dámaso Alonso, se encuentra también en la residencia estudiantil para tomar parte en el curso para extranjeros, como lo hizo en años anteriores. Este ilustre catedrático ha publicado recientemente una obra titulada: "Antología de la poesía de la Edad Media" habiendo logrado un triunfo extraordinario, por ser un tratado literario realmente magistral.

El crítico literario de "Heraldo de Madrid".

Muy pronto tendremos el placer de saludar en la Universidad Internacional, al ilustre crítico literario de "Heraldo de Madrid", don Miguel Pérez

Ferreros, quien permanecerá algunos días en la Residencia, con el objeto de tomar parte directa en el Gabinete de Prensa de la Universidad, que viene regentando con singular acierto en colaboración con el cultísimo poeta y escritor Xesús Nieto Pena, quien actúa de secretario de dicho Gabinete.

Una conferencia por radio.

Anoche pronunció una interesante conferencia por radio, como todas las que ha pronunciado en la residencia estudiantil, el catedrático francés, J. in Camp, bellísima disertación que tituló: "España en la conciencia de los franceses". La presentación la hizo don Xesús Nieto Pena. Para el viernes próximo está anunciada la conferencia que ha de pronunciarse por la radio el catedrático de la Universidad de Nápoles y experto hispanista, Ezio Levi, autor de numerosas e importantísimas obras literarias, entre las que figura "Motivos Hispánicos", "Castillos de España" y una monografía de la Universidad Internacional.

Excursiones que realizan los extranjeros.

Los estudiantes extranjeros tienen el propósito de realizar todos los sábados excursiones por la provincia, comenzando por visitar en primer término Santillana del Mar.

POR OTROS CENTROS CULTURALES

Biblioteca municipal y de Menéndez Pelayo.

Por la biblioteca de Menéndez y Pelayo han desfilado en el día de ayer los niños de las escuelas de Reocín acompañados de sus maestros, que explicaron a los pequeños la obra tan grandiosa creada por el inmortal Menéndez Pelayo. Está anunciada para el viernes la visita de los niños de la escuela de Santoña, que vienen con el mismo propósito que los anteriormente citados.

Al objeto de hacer trabajos de investigación, asisten a la biblioteca de Menéndez Pelayo numerosos catedráticos y licenciados en Filosofía y Letras.

Las obras del museo Menéndez Pelayo.

Se están efectuando las obras del Museo y la Biblioteca de Menéndez Pelayo, de acuerdo con los proyectos que existían y que consisten en devolver el estado primitivo en que estaba la casa en vida de don Ramón. La viuda del inmortal poeta don Enrique Menéndez y Pelayo, ha donado todo el mobiliario que era de su propiedad para que figure en el Museo, y varias habitaciones de este serán dedicadas al recuerdo de tan ilustre poeta.

Biblioteca municipal.

Una estadística curiosa.—Durante

EL CRISTO ROJO

Por Juan García Morales
Precio, 3 pesetas. A reembolso, 3,60
Libro interesantísimo
Pídanse en librerías o a EDITORIAL CASTRO, S. A., que los sirve a reembolso. Carabanchel (Madrid).

el segundo trimestre del año actual el número de obras que existían en la biblioteca era de 45.989 más 26 donativos. Los lectores que asistieron en todo el trimestre, en el que estuvo abierta setenta y siete días, se elevó a la cifra de 10.745, entre los que figuraban 9.138 varones y 1.607 hembras. De entre ellos figuraban 1.458 obreros y el resto estudiantes y de diferentes profesiones. Se leyeron 11.318 obras. Estos resultados acusan una diferencia con relación al trimestre anterior en más de una tercera parte de disminución, diferencia que se debe a que en estos meses se encuentran cerrados casi todos los centros docentes y son los de más calor.

Horario de las bibliotecas.

Las horas en que está abierta la Biblioteca Municipal y el Museo, es de 4 a 9 de la tarde la primera y de 4 a 6 el segundo. En la de Menéndez y Pelayo de 9 a 2 de la mañana.

3 años de lucha

Por Juan García Morales,
PRESBITERO
Ptas., 2. A reembolso, 2,60.

¡Hipóritas, Farantes, Pariseo!
Por Juan García Morales.
Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

Importante aclaración por el comercio de la Alimentación

Nos ha visitado una comisión de comerciantes de ultramarinos y comestibles, rogando hagamos saber al público:

Que debido a la falta de 35 gramos de peso en cada kilo de azúcar, el comerciante multado por este Excelentísimo Ayuntamiento, en la Casa Salat, S. A.

Lo que se pone en conocimiento del público consumidor para dejar a salvo la honradez del resto de los detallistas del Ramo de la Alimentación.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Casa Rocillo

SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se venga a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

GRAN CIRCO FEIJÓ

Hoy, jueves, tres selecciones de funciones

A las 4,30 tarde, tradicional matinee infantil, de homenaje a los niños santanderinos y forasteros, con regalos por medio de sorteo, de lindos y valiosos juguetes

A las 7,15 tarde, Gran Moda
A LAS 10,30 NOCHE, COLOSAL FUNCION DOBLE

INSTALADO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO

Cabotaje, pesca, puerto y trasatlánticos

BRISA DEL PUERTO

Un saludo cariñoso también a los trabajadores del mar, honrados pescadores, a los que se tiene un poco olvidados. Y no por nuestra parte, que aunque el espacio que disponíamos en nuestro periódico de la tarde no era mucho, siempre había en las líneas que se dedicaban a esta clase de sufridos trabajadores, el celo y cariño que merecen. Desde hoy tendrán en nosotros el arma fervorosamente defensora, y al nacer ya con este propósito, justo es que comencemos a descubrir el problema que tienen sin solucionar los pescadores.

Nos encontramos con que para el mes de septiembre flotarán en nuestras aguas dos barcos pesqueros, rápidos y modernos que han sido construidos en Zumaya y otros dos en los astilleros de Motrico. Con cuatro modernas unidades de pesca se aliviará en parte la situación de los pescadores, pero el alivio, hay que confesarlo, será muy relativo, porque es un paso insignificante en el avance que es necesario iniciar. Es tan insignificante, que bien puede ponerse en duda se va a conseguir satisfacer las necesidades de setecientos pescadores que hay en Santander sometidos a la tutela de los armadores; ni un sometimiento ciego a éstos, ni un aislamiento rotundo de unos y otros. Lo más interesante para todos sería imitar el ejemplo de unos pueblos vecinos, en los que, sin vivir dentro de una Arcadia, es bien notorio que no atraviesan las agudas crisis porque suelen pasar los de nuestra ciudad. ¿Per qué razón? Pues porque en Castro Urdiales, Laredo, y, sobre todo, Santoña, están perfectamente asociados y claramente significados los armadores y pescadores. De servir de espejo en donde poderse mirar cualquier pueblo costero antes mencionado, porque su organización implica mejoría de clase y progreso. ¿Qué inconvenientes hay para asociarse los pescadores santanderinos? Nosotros prometemos solemnemente velar por el bien de estos compañeros, y huelga decir que día a día sacaremos a luz las facetas de sus problemas vitales.

LA PESCA QUE VUELVE A LA MAR

Ayer hubo necesidad de devolver a la mar unas 300 arrobas de chicharro porque se cotizó a precios verdaderamente ínfimos. No obstante, Nicolás Ochoa, que es pescador y por naturaleza hombre humanitario, en lugar de arrojar toda la cantidad pescada, solicitó de sus compañeros que le entregaran unas cuantas arrobas para llevarlas a la Casa de Caridad y otros Centros benéficos. En la Almotacenia se despachó hoy poca cantidad de bonito y algunos milares de sardina a precios elevados el primero y bajo precio el segundo.

MOVIMIENTO DE VAPORES

No ha sido muy notorio el tráfico de embarcaciones por nuestro puerto en el día de hoy, al menos en importancia. El número se ha elevado a siete vapores cuyos nombres son: "Campuzano", que procede de los Estados Unidos, entró con cargamento de gasolina; "Navarra", de Pasajes, para cargar mineral; "Caño Razo", de Bilbao, con carga general; el vapor noruego "Tejo", con cargamento de asfalto, procedente de Bilbao.

Fueron despachados el "Navarra" que después de cargar el mineral, salió para Adrosán, y algunos otros de García, para Bilbao y Pasajes.

HALLAZGO DE UN BOTE

En la Punta Dorada ha sido hallado en la mañana de hoy, un bote pintado de negro, con una lista blanca, folio 943 de la cuarta lista. Ha quedado amarrado en el muelle de Nueva Noatada y se ruega al interesado que se presente en la Capitanía del Puerto para hacerle entrega del mismo, mediante la aportación de los documentos que justifiquen su propiedad.

EXAMENES PARA FOGONEROS

El día 2, a las diez de la mañana, se celebrarán los exámenes para fogoneros habilitados de primera y segunda en las oficinas de la Capitanía del Puerto. Mañana a las once, tendrá lugar en las mismas oficinas el reconocimiento médico de los inscriptos.

AVISO DE LA SUBDELEGACION DE PESCA

Se pone en conocimiento de los pescadores que se dedican a la costera del bonito y atún, que por el Ministerio de Marina de Portugal se ha procedido a la marcación de algunos atunes, con fines científicos, que consiste en la siguiente inscripción: "R. P. Aquilero-Lisboa-Portugal" y un número de orden. Los que envíen al "Aquario Vasco da Gama-Lisboa" las placas que puedan encontrar con la indicación del día, lugar y hora en que el atún portador de la placa fué pescado, así como otras indicaciones que crean convenientes, serán premiados por aquel Ministerio.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

ALMACENES ROMERO

Sobrino de Julián Hernández

El que más barato vende TEJIDOS, PAQUETERIA, GÉNEROS DE PUNTO, LOZA, CRISTAL y PORCELANA. Albornoces desde cinco pesetas y trajes de baño desde 0,50 céntimos. Unico, SOBRINO DE JULIAN HERNÁNDEZ. No confundirse con los que se titulen sucesores.
ATARAZANAS, 10 y JUAN DE HERRERA, 1 SANTANDER

Para Loza El Gran Bazar 0,95 y Cristal

Frente al Ayuntamiento

Vea algunos precios:

2 Ensaladeras decoradas	0,95
1 Orinal de loza	0,95
1 Palangana loza para lavabo	3,50
1 jarro id. id.	3,50
3 Platos sin faltas	0,95
3 Tazas para desayuno, decoradas	0,95
4 Platos de postre	0,95
5 Vasos para agua	0,95

Lucha de Clases

Enseñanza sindical

Nos disponemos a trazar las primeras líneas en esta sección que titulamos "Lucha de clases", para anunciar el desfile de aquellos asuntos emanantes en las relaciones de capital y trabajo, convocatorias, asambleas y movimientos de carácter sindical, puesto que este periódico tiene como inquietud máxima de sus columnas lo que afecte a la clase trabajadora, ya que por esencia llegamos al periodismo con una vestimenta obrerista.

Hoy comentamos brevemente el caso reciente de dos inspectores de la Compañía de Tranvías que pasaron a conductores y cobradores con motivo de los sucesos de octubre, y por disposición de la dirección de la Compañía han pasado de nuevo a sus antiguos puestos, sustituyendo a dos inspectores esquirols, quienes, al parecer, se querellarán ante los Tribunales de Conciliación.

Este asunto encierra dos aspectos: uno el proceder de la Compañía sobre sus obreros, y el otro el que concierne a los obreros y esquirols.

La Compañía obtiene de los dos inspectores que para volver a sus puestos se den de baja en el Sindicato Tranviario. La actitud de la dirección no tiene malicia nuestra simpatía, porque no es una rectificación de conducta: no es un arrepentimiento, y sí una habilidad más y una continuación del juego con sus obreros.

Entre los inspectores de uno y otro carácter pueden comprender ambos que la Empresa pretende tener los antiguos capacitados sin continuidad del Sindicato, y los esquirols que vayan aprendiendo y comprendiendo que su proceder en octubre, haciendo traición a sus hermanos de clase, cuando llega la ocasión

ante el patrono son iguales a sus hermanos.

El látigo es el que manda. Es una enseñanza para todos los obreros traidores.

CENSO ELECTORAL SOCIAL

Se recuerda a todas las organizaciones, patronales y obreras de esta provincia, que antes del día 15 de septiembre deberá obrar en el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, toda la documentación referente a la inscripción en el Censo Electoral Social, para lo que deben proveerse de los documentos necesarios en esta Delegación, al objeto de que puedan obrar en el ministerio antes del día indicado.

Santander, 31 de julio de 1935.—
EL DELEGADO.

BANCA Y COMERCIO

Hoy, día primero de agosto, de siete y media de la tarde, se ruega a los vocales obreros de los Jurados mixtos de despachos, Oficinas y Banca y del Comercio, pasen por Secubiles, 2, domicilio de Izquierda Republicana, para tratar de los asuntos del pleno de Jurados mixtos del día 2.

A TODAS LAS AGRUACIONES Y JUVENTUDES SOCIALISTAS

La Comisión ejecutiva de esta Federación, en unión de la Federación de Juventudes Socialistas, ha realizado las gestiones oportunas cerca del gobernador civil de la provincia,

y está recabando la correspondiente autorización del ministro de la Gobernación para organizar un gran acto de afirmación socialista, en el que tomarán parte destacados oradores del Partido.

En el caso de que, como es de esperar, pues tanto en Santander como en toda España no están autorizados actos políticos análogos, se obtuviese la autorización correspondiente, dicho acto se celebrará en la Plaza de Toros de Santander el segundo o tercer domingo de septiembre.

Los camaradas de las Agrupaciones y Juventudes de la provincia deben aprestarse a iniciar los trabajos de organización para la asistencia a dicho acto, que, de realizarse, hemos de esforzarnos todos en que constituya una formidable demostración del entusiasmo por los ideales del proletariado montañés.

La Comisión ejecutiva estará en cada momento en contacto con las Agrupaciones y Juventudes, para tenerlas al corriente de todos los detalles del acto de referencia.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA AVISO

Lista de canteros labrantes que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 2 de agosto, a las dos de la tarde.

Angel San Martín García, Simón San Emeterio López, Isaac Diego Bonachica, José Riva Pellón, Diego Fernández Vega y Pedro Toca San Miguel.

Se advierte a los obreros arriba citados, que el plazo de presentación a estas oficinas a recoger el volante para ir al trabajo, finaliza el próximo viernes, día 2, a las doce de la mañana; pasada dicha hora se cubrirán las plazas vacantes con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

ESTADISTICA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

En el mes de junio último fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo 156 siniestros, de los cuales eran 70 de muerte y 83 de incapacidad permanente.

Desde el punto de vista del seguro, de los 156 patronos responsables, 38 estaban asegurados en la Caja Nacional; 53 en Compañías;

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBrero: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

58 en Mutualidades y 7 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 61 expedientes de muerte, 44 de incapacidad parcial, 18 de total y 3 de absoluta.

Los promedios de coste desde el 1 de abril de 1933, son: de muerte, 15.308,52 pesetas; de incapacidad permanente parcial, 1.093,65 pesetas; de incapacidad permanente total, 17.417,89 pesetas; de incapacidad permanente absoluta, 22.908,17 pesetas.

El número de nuevos pensionistas es de 218.

EL DIA DEL VIAJANTE

A dos días de la tradicional fiesta del Día del Viajante, la animación es cada vez más extraordinaria. Están ultimados los dos actos a celebrar por los viajeros y representantes, afectos y simpatizantes de la S. V. R. N. E.

A las nueve de la mañana del sábado, día 3, partirá un autocar con cuarenta plazas, desde la Avenida de Galán y García Hernández, frente a Correos, para visitar las Forjas de Los Corrales de Buelna, una de las industrias más importantes de España, galantemente invitados por aquella dirección.

A la una y media tendrá lugar en los jardines del restaurante "La Vizcaína", de La Albericia, el gran banquete, a base de un succulento y abundante menú.

Durante el día de hoy y mañana se expenderán las tarjetas para el banquete y excursión a Los Corra-

les, en las oficinas del señor Bolívar, Ribera, 7, y a las del bar "Las Colonias", Santa Clara, 10, a cualquier hora.

Se advierte que el autocar tiene plazas limitadas, por lo que se ruega a los que deseen asistir a la excursión, se apresuren a adquirir el billete, para evitar contratiempos a los rezagados.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auro, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales Caja de Ahorros y fun.iona la Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los :: titulares ::

Horas de oficina: de nueve a dos

EL CAÑÓN

Es la Casa que más barato vende en Santander :: Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero

Santa Clara, 5

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAE COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Tablón, an-en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. —Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Mató, Alameda Primera, 28.

DESCO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, ... Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores; cuarto de baño, con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes, LA REGION.

ALQUILO en sitio céntrico piso, baño, sol todo el día, temporada. Informes en LA REGION.

SEÑORAS. —Permanentes y tintes desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.

BUFFALO A PESETA. —Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

ELJA USTED UN REGALO. —Elja usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-54

Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid. ... D... Profesión... Domicilio... Obra que elija...

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO, 30-52
SANTANDER



SANTOÑA (SANTANDER)

Trabajadores: Si nos ayudáis, os
ayudaréis vosotros mismos.
Se acercan días de lucha

La Región

La República será lo que quieran
los republicanos, no lo que
impongan unos hombres

MANDO Y ORDENO

DEL AYUNTAMIENTO

Dice el alcalde

Al recibimos esta mañana el alcalde, señor Villegas, nos comunicó que había sostenido una larga conversación con el concejal, señor Pedraja, para tratar de la crítica situación económica de la Décima, por haberse agotado toda la consignación que de este concepto se destinaba a obras.

En la conversación que sostuvo con el señor Pedraja —nos dijo el señor Villegas— acordamos que siguieran trabajando los obreros hasta terminar las obras que están ejecutando actualmente, dando mientras tanto tiempo a la Comisión de la Décima para que estudie a fondo la situación y encuentre la fórmula que permita no llegar a la suspensión total de los obreros empleados.

También nos manifestó el alcalde que había recibido un atento saludo de los directores del Grupo Escolar Concepción Arenal, de Madrid, agradeciendo las atenciones tenidas por las autoridades municipales para con los niños que nos visitaron recientemente.

Una nutrida comisión de industriales del Mercado de la Esperanza, visitó también al alcalde, para manifestarle que las obras que se intentan hacer en el interior de dicho mercado redundan en perjuicio de dichos industriales y en ningún beneficio directo para el Ayuntamiento, contestando a los comisionados el señor Villegas, que enviarán por escrito su petición de que no se efectúen dichas obras, concretando los diversos puntos que expusieron, para después el Ayuntamiento obrar en consecuencia.

Por último, recibió el alcalde a una comisión de taxistas, a los que no se ha concedido situados para ejercer su industria, y que manifestaron a don Herminio el perjuicio irreparable que con ello se les irroga.

Las colonias escolares de Soria y Avila.

Hoy llegarán a nuestra ciudad las colonias escolares de Soria y Avila, que permanecerán en el hipódromo de Bellavista durante todo el verano.

Forman la colonia de Soria 40 niños y tres profesores y la de Avila los escolares santanderinos, que pasarán la temporada de verano en dichas colonias de altura.

Para tratar de la existencia de un matadero clandestino...

Con carácter urgente, y para el viernes a las seis y cuarto de la tarde, han sido citados los concejales que forman parte de la Comisión

Republicanos, trabajadores, LA REGION no se acomoda a la situación política que predomina. Somos auténticamente "zurdos" en la adversidad y en la satisfacción.

La primera felicitación

Nuestro cariñoso amigo y activo diputado por Valencia, don Julio Just, nos envía en siguiente telegrama:

"Madrid. Congreso. — Malumbres. REGION.

Hago votos prosperidad periódico defensor libertades, al iniciar nueva vida. — Just."

Al batallador diputado prometemos ser leales, para alcanzar la prosperidad debida, en beneficio de la República.

municipal de Abastos, con objeto de tratar varios aspectos relacionados con el decomiso de una res, que hace segura la existencia de un matadero clandestino.

El acuerdo que los mencionados concejales adopten en su reunión, será llevada a la sesión municipal que se celebrará el mismo día pudiendo anticiparse que se solicitará para el industrial denunciado la imposición de la máxima sanción.

Una multa a un industrial santanderino.

Por haberse descubierto que con el sistema de pesas que en su establecimiento usaba el industrial propietario de la Casa Salat, instalada en la Ribera, se defraudaba al consumidor en treinta gramos por kilo, le ha sido impuesta al citado industrial, una multa de cien pesetas,

que es el máximo que permite la ley.

Sobre una denuncia por falta de higiene.

El presidente de la Comisión municipal de Higiene, señor López Quintana, ha visitado al propietario de

El charlista García Sánchez, da hoy una audición en la Feria de Muestras, sobre "Poesía y Patriotismo de la Feria de Muestras", es decir, todo el patriotismo y poesía que comprende tres mil y pico de pesetas por oír a la República. Le declaramos nuestro asco.

REPORTAJES DE RUSIA

"DOS MUNDOS"

Por Margarita NELKEN

Comedor de un hotel de "Intourist". Dos mesas largas: una, llena de inglesas viejas; otra, de inglesas jóvenes. Excursión colectiva de un "Club" femenino, la primera; gira de un "Colegio de Señoritas", la segunda. Unas y otras igualmente elegantes, correctas; y llevando, en todo su exterior, desde el sombrero hasta la punta del zapato, desde el modo de pedirle algo al camarero, hasta el modo de encender el pitillo—pitillos ingleses—, esa seguridad en sí mismo, y en cuanto le rodea—y le rodea, está en Londres, en Moscú, en el Congo o en el Polo, nada menos que toda Inglaterra—que distingue a todos los hijos de Albión, sean hombres, mujeres, lores o parados.

En otras mesas—de a cuatro de a dos—turistas de distintos pelajes y procedencias, y rusos a quien aquellos miran como a ejemplares de una especie rara y curiosa, y que a ellos les miran con una sorna matizada de desprecio. Los rusos visten, muchos, la "rubaschka", la blusa —camisa blanca, abrochada a un lado debajo de una tira bordada, y sujeta, por encima del pantalón, por una estrecha correa adornada con incrustaciones de metal o puñalitos de plata, a estilo georgiano—; las rusas, a pelo, o tocadas con boinas, visten trajes de hilo, realizados con típicos bordados, parecidos a los de las labores lagarteranas, o faldas y blusas de hechura sastre, pero de manga corta, o sin mangas. Ellos y ellas tienen todos, junto a sus sillas, la amplia cartera, "tipo ministro", que viene a ser un modo de apéndice de todo ciudadano soviético en las horas del día en que se va o viene del trabajo.

Música de jazz. Servicio diligente de los camareros y camareritas, muy graciosas éstas con su blusita de seda blanca, sus brazos semidesnudos y su cabellera cuidadosamente ondulada. Vigilancia de los "maitres". Los turistas pueden "hacerse la ilusión" de que no han salido de sus respectivas patrias. Lo celebran con alborozo. Poco a poco, elevase el tono de las conversaciones. Risas. Optimismo. ¡Qué grande es Inglaterra que permite a sus súbditos creerse en casa en todas partes!

Suenan de pronto, fuera, los acordes de una música que hace callar al jazz del restaurante cosmopolita. La "Marcha fúnebre", de Chopin. Los turistas hacen "¡Oh!" con todos los acentos del Reino Unido. La curiosidad puede más que las reglas de la buena educación británica; por primera vez seguramente en su vida, las inglesas viejas, y las inglesas jóvenes,

y los ingleses del Kodak cruzándose la americana de cuadros, se levantan de la mesa a medio comer y se precipitan hacia las ventanas "a ver qué pasa".

Pasa un entierro. El entierro de un obrero, miembro del Círculo que está un poco más arriba del hotel. La Banda de este centro—un círculo de fábrica—es la que interpreta a Chopin, en homenaje póstero al compañero. Salida del féretro, a hombros de camaradas. El cortejo se pone en marcha y avanza en dirección al lugar donde, tras las cristalerías de los ventanales de un restaurante igual a los restaurantes de lujo de todos los países capitalistas, apiñanse, con la curiosidad a flor de piel que tienen para todo lo que les resulta pintoresco, los representantes más acabados del capitalismo en su superesencia.

Primero, el camión mortuorio; en torno al gigantesco montón de flores que cubren el féretro—sólo asoma por delante un trocito de éste, forrado de rojo—la guardia de honor: muchachas y muchachos en pie, con brazaletes rojos y banderas rojas con el símbolo de trabajo y lucha de la hoz y el martillo. El que está a la derecha, delante de todos, sostiene con ambas manos un cojín de seda grana, sobre el cual brilla al sol de julio la insignia de la Orden de Lenin, condecoración que ostentaba el difunto.

Nuestros colaboradores

Redactor en Madrid, Cruz Salido
Delegado en Madrid e informador político, José María Aguirre

COLABORADORES
Luis Araquistain
Domenchina (Gerardo Rivera)
Federico García Lorca
Augusto Barcia
Antonio Ramos Oliveira
Javier Busno
Pascual Tomás
Adolfo Vázquez Humaqué
Juan García Morales, presbítero
Carlos Espía
Julio Just
Gabriel Franco
Indalecio Prieto
Julian Besteira
Juan Simón Vidario
Agustín Viñuales
Ramón Lamóneda
María Martínez Sierra
Margarita Nelken
Antonio Ramos González
Bruno Alenjo
Alfredo Matilla
Eduardo Barriobero

Al igual que estos colaboradores, varias Federaciones de Industria nos remitirán circulares y noticias para conocimiento de los trabajadores.

la Pajarería Alemana, establecida en un piso de la calle de la Blanca, para comunicarle, que, en virtud de una denuncia formulada por varios vecinos de dicha calle y comprobada en todas sus partes, se le concedía un plazo de 24 horas, para que hiciera desaparecer los motivos que dieron lugar a la denuncia.

Se suspende la sesión municipal.

Por no haberse presentado número suficiente de ediles, se suspendió ayer la anunciada sesión municipal, en la que se habían de tratar importantísimos problemas y entre ellos el referente a la cesión de un terreno a los hermanos Pasionistas.

La sesión, en la que se tratará este importantísimo asunto, se celebrará por lo tanto el próximo viernes.

En segundo lugar, el camión con la Banda de música, que entona ahora la marcha del "Ocaso de los dioses". Detrás, varios camiones repletos de obreros y obreras en pie.

Ni luto externo, ni demostraciones espectaculares de dolor. Unicamente la gravedad solemne de las banderas de la organización y la condecoración, emblemas de una existencia de trabajo y de lucha, y las flores, muchas, muchísimas flores, emblemas del respeto y afecto de los camaradas que han interrumpido hoy su trabajo diario, para acompañar al que ya cumplió su tarea, en su postrer paseo.

Un entierro soviético; un número sensacional y no previsto del programa de los turistas. Pero hay "algo" que tampoco estaba previsto; algo que trasciende de este cortejo de obreros—grave, solemne y sencillo como ninguno—con tal fuerza, que invade, con una sensación desconocida, a estos representantes quintaesenciados, de un mundo separado de éste, por una distancia que ninguna agencia turística puede franquear.

Un inglés, sin quitarse la pipa de la boca, dispara su kodak. Gesto natural, sempiterno; los demás le miran con reprobación. Una inglesa, en voz muy baja, hace un comentario; las que están más cerca de ella la mandan callar.

Ha pasado ya el último camión de obreros. Las notas de la "Marcha fúnebre" apáganse en lejanía.

Los tranvías, que habían interrumpido su ajeteo, lo vuelven a empezar con un bullicio redoblado de timbres y campanillas. En el restaurante suena de nuevo el jazz.

Los turistas permanecen serios. Han sentido "algo" que no sospechaban. Casi, casi, lo han comprendido.

Dos de los rusos que comían en una de las mesitas pequeñas, recogen sus carteras, pagan y se van. Son también, visiblemente, unos trabajadores. Ambos visten de blanco de pies a cabeza; él lleva pantalón de hilo y camisa "sport" de cuello abierto y manga corta; ella, un traje sin mangas y calcetines. Son jóvenes, fuertes, corapíomo y salud que les rezuman por cada poro. Probablemente, "adarnisks", obreros de choque, que se pueden permitir el lujo de venir a comer a un restaurante elegante.

Los turistas les siguen con la mirada. Hay "algo" que algunos de ellos empiezan a vislumbrar; casi, casi a comprender. Dos mundos. Pero ya no están todos tan seguros de que "aquél", el suyo, sea el que debe ser.

DEL GOBIERNO CIVIL

Onomástico del gobernador

Cuando hemos acudido hoy, como de costumbre, a hacer información al Gobierno civil, el señor Campomanes había recibido la felicitación de numerosos amigos, con motivo de ser su fiesta onomástica.

Con igual causa, el señor Campomanes obsequió con cigarrillos puros a los informadores de la Prensa diaria.

Alvarez Angulo, en el Gobierno civil

El señor Alvarez Angulo ha visitado al gobernador, con objeto de recabar autorización para visitar al diputado socialista preso en el penal de El Dueso, Teodomiro Menéndez.

El secretario general, señor Rubín, se puso inmediatamente al habla con el director de la penitenciaría, don Antonio Fernández, quien no puso ninguna dificultad para que el señor Alvarez Angulo pueda conseguir su deseo. Además, Alvarez Angulo ha saludado al señor Campomanes como amigo particular.

ISIDRO MATEO SE INTERESA POR LOS FERIANTES

Don Isidro, Mateo Ortega, ha visitado al gobernador, para interesarse por unos industriales feriantes, quienes aseguran haber pagado ya patente de sus artículos a expender, y a los cuales se les exige canon en nuestra capital.

El señor Campomanes trasladó el asunto al señor Delegado de Hacienda.

LA SALUBRIDAD DE LAS AGUAS DE SANTILLANA

El alcalde de la villa de Santillana, recaba del gobernador civil sean analizadas las aguas que surten al vecindario, para que de una vez que de aclarado el estado de las mismas.

Don Ignacio pondrá de su parte todo cuanto pueda para que se aclare la salubridad de las aguas citadas.

Y finalmente recibió el señor gobernador la visita del cónsul de Cuba, y la del conocido deportista don José Beazá.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

Alvarez Angulo, en Santander

Se encuentra entre nosotros el diputado socialista, señor Alvarez Angulo, quien regresará enseguida para Madrid.

El viaje del señor Angulo está motivado por su deseo de visitar en el Penal del Dueso al también diputado socialista, Teodomiro Menéndez, visita que ya realizó en el día de ayer.

Nuestro saludo al querido diputado socialista.